

微关注

# 陪娃写作业 你咆哮了吗

□本报记者 陶小敏

## 事件

“给孩子辅导作业咋就那么难呢?讲了好多遍,孩子还是听不懂,也不知道是我的问题还是孩子的问题,真让人生气。”近日,网友“阿雅”在微信朋友圈发消息说。没想到,该话题一出,在网上引发了众多“一线爸妈”集体吐槽。“哈哈,终于找到知音了,当妈不易啊!”“每次写作业整个小区都是我的咆哮声”“除了洗衣做饭打扫卫生,还要精通语数外、政史地”……不少网友评论说。

## 热议

网友“沫沫”:终于理解了我们对面楼的那个妈妈,为啥辅导孩子作业的时候吼得对面楼都听得到。现在想想,几年后可能我也这样。

网友“魔力多”:我平时老担心邻居说我教育孩子不够温和,今年她儿子也上了小学后,她比我嗓门还大。

网友“大宝”:那真是忍不住啊!一道题给他讲四五遍都听不懂……

网友“夜色温柔”:我们小时候哪有家长管作业啊,照样考上大学了。家长们,放松点,别给孩子太大压力。

## 采访

10月19日,记者联系到了网友“阿雅”。她告诉记者,她儿子今年上小学二年级,提起孩子的作业她都头疼。“一个拼音,教了无数遍,就是读不准,气死我了。”网友“阿雅”说,一年级入学后的第一次考试,儿子数学考了70多分,她一看卷子就生气,因为别人都考100分或者90多分。“我把错题给他仔细讲

一遍,他还是不会,真是又急又气。觉得题那么简单,怎么就是不会呢?”说起给儿子辅导作业的事,网友“阿雅”觉得很无奈。

采访中,网友“May”也告诉记者,她儿子也上小学二年级,她还是一名教师,但说起给儿子辅导作业,她表示:“从没哪天是安安生生写完作业的,每天都得吵他,气得没办法。”网友“May”说,儿子倒是很聪明,就是不听话,比如,她说儿子写作业的格式不对,儿子非说对,说着说着她就开始咆哮起来了。

“过去我辅导俺闺女写作业,发现她好多都不会,不能理解。你说啥她也不吭,真是气得没法。刚开始我还立志当个温和的妈妈,现在是打也打过,骂也骂过,我也很无奈。老公辅导过两次也不管了,现在这事完全交给我了。”网友“新泰尼”说。

该如何辅导孩子写作业,如何以正确的态度对待这件事呢?

对此,记者采访了市实验小学做了多年班主任的教师魏艳娜。魏艳娜告诉记者,家长在辅导作业时对孩子发火,她是可以理解的。她认为,家长发火应该主要有两种情况:一是孩子就是听不懂、学不会,家长着急生气;二是家长本身对于作业也有些头大而引发的情绪。

针对这两种情况,魏艳娜表示,学校让家长参与辅导孩子作业,主要目的是让家长参与到孩子的成长中,掌握孩子的学习近况,帮助孩子树立良好的学习习惯,从而帮助孩子更好地成长。“不一定要求孩子每道题都必须做对,家长只要尽力就好,应多与老师沟通,对孩子多点耐心。”魏艳娜说。

微事件

## 健身器材玩混搭 这人咋锻炼



□文/图 本报记者 张玲玲

## 原帖

10月18日,网友“乐呵呵”在朋友圈发消息称:“不知怎么回事,小区广场上的乒乓球桌跑到了双杠下面,健身器材也玩‘混搭’,这样怎么健身呀?”

## 采访

昨日,记者联系到了网友“乐呵呵”。据她介绍,她家住市区燕山路春和家园小区。10月18日下午,她和儿子一起去小区广场上锻炼身体。“儿子准备去玩双杠时,发现双杠下面有一张乒乓球桌,根本没法玩。”网友“乐呵呵”说,

看到这样的情况,儿子尝试了一下,最终还是选择去其他健身器材上锻炼身体。

记者来到该小区广场发现,网友“乐呵呵”所说的双杠位于广场东边,在双杠下方,摆放着一张乒乓球桌,桌面已经有些变形。有些来广场的居民想玩双杠,但看到下方有张乒乓球桌后,觉得没法玩,就又走开了。

“这张乒乓球桌之前在广场另一边,看这状况,可能是废弃不用了,不知道谁把它挪到双杠下面了。”在小区广场锻炼的居民任阿姨说,“要是不用的话,希望能挪到个妥善的地方,放这里既占地方又影响双杠的使用。”

## 小学生作文致敬交警 网友点赞



□文/图 见习记者 杨淇

## 事件

“他的眼睛大得像葡萄,他的腰像一棵松树那样挺拔……指挥交通时,动作规范得像个机器人似的……”10月17日,微信朋友圈一篇描写仔细、充满童趣致敬“交警叔叔”的小学生作文,赢得不少网友点赞。

## 采访

“这篇作文是我上小学的儿子写的,看到儿子写的这篇作文后觉得很有意思,就拍下来发到朋友圈了,没想到这么多人点赞。”10月19日,网友“淡然”告诉记者。“语言生动有趣,看来这位小同学观察得很仔细啊。”“作文写得很真实,为这个小朋友点赞。”有网友评论说。

网友“淡然”说,她儿子晏苗皓今年10岁,上小学五年级。“老师让我们写一个可敬的人,我一下子就想到了在学校门口指挥交通的警察叔叔。”晏苗皓告诉记者,于是他在放学之后对学校附近的交警进行了细心的观察,写下了这样的语句:“他的眼睛大得像葡萄,他的腰像一棵松树那样挺拔,他穿着笔挺的深蓝制服,紧扎着的白色皮带上面挂着一部对讲机,帽子戴得端端正正,指挥交通时,动作规范得像个机器人似的……”

“之所以写交警叔叔,是因为我觉得他们很辛苦,想表达对他们的崇敬之情。”晏苗皓说,他每天上学、放学的时候总是能看到交警叔叔在指挥交通。

“有时交警叔叔还会拉着我们的手,带着我们一起过马路。”晏苗皓告诉记者,他知道妈妈把他的作文发到朋友圈获得大家的点赞之后很开心,“我觉得我们更应该为交警叔叔点赞,他们是我们最可敬的人。”

## 画框玻璃碎裂 划伤孩子脚踝

□本报记者 潘丽亚

## 事件

“挂在墙上的十字绣,画框玻璃面突然碎裂了,儿子刚好从那里过,被玻璃划伤了脚,真是吓人啊。”10月18日,市区辽河路东段的刘女士家里发生了如此惊险一幕,吓坏了孩子和刘女士。

## 采访

昨日上午,刘女士告诉记者,她业余时间喜欢绣十字绣,家里的墙上挂了几幅已经装裱好的十字绣。10月18日中午,刘女士做好饭,就喊10岁的儿子到餐厅吃饭。突然,正在厨房盛饭的她听到“哗啦”一声,紧接着就是孩子的惊叫声。

刘女士丢下碗赶紧跑出来,只见孩子蹲在地上按着脚面,旁边是几块破碎的玻璃,孩子的脚被碎裂的玻璃划伤了。

“孩子说他走到餐厅时,画框里的玻璃突然掉下来,砸到脚面上了。”刘女士说,幸好孩子穿有袜子,只在脚踝处割了一道浅浅的伤口,没有造成更大的伤害。

处理好孩子的伤口,刘女士过去检查十字绣,发现玻璃面已经碎裂,部分玻璃掉落到地面上。看到其余的碎玻璃还留在画框上,她赶紧把画框摘下来放到地上,以免玻璃再掉落。

“幸亏是玻璃掉到了地上,如果孩子再走快一点,就可能直接落到孩子头上,想想真吓人。”刘女士说,感觉平时装裱画作用的玻璃都很薄,很容易碎,没想到这么不安全。她提醒家里挂有此类画框的市民,平时最好经常检查,消除安全隐患,以免发生意外。



扫描二维码 了解更多新闻资讯